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Pripomenuti

e Hra: hraci, akce, preference

e Nashova rovnovaha: definice, optimalni odpovédi, dominované
akce

e Nash ve filmu Cista duse
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http://www.youtube.com/watch?v=uAJDD1_Oexo
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Cournotfiv model

e Stejny vyrobek je vyrabén n firmami. Firmy mohou uréovat
vyrabéné mnozstvi g;. Naklady dany funkci Ci(g;)

e P(Q) inverzni poptavkova funkce a cena je dana rovnici
P(g1+ g2 + ... + qn)

o Zisk firmy i je mi = qiP(q1 + g2 + ... + qn) — Ci(qi)
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Cournotfiv model

Jak vypada feSeni pro pfipad dvou firem s konstantnimi naklady a
linearni poptavkovou funkci?

Optimalni odpovédi ziskdme

0
77T1:04—2CI1—CI2—C=0
oq

0
ﬂ:a—2qz—q1—c:0
0q2

Nashova rovnovaha je (g, ¢3) = (3(o — c), 3(a — ¢))
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Cournotfiv model s n firmami

Optimalni odpovédi tvofi soustavu rovnic

a—=2—Gq—q@G—..—qpr—c=0
a—q—2¢—q@G—..—qp—c=0
a—q—Gq—q3—..—2qp—¢c=0
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Cournotfiv model s n firmami

Ode&tenim prvni rovnice od druhé ziskame

—q1+q2=0
Opakovanim postupu zjistime, ze vsechny firmy vyrabi stejné
mnozstvi, ozname jej g*.

Kazda rovnice se redukuje na tvar

a—c—(n+1)g"=0

Nashova rovnovaha je (4= a=c)

n+1°°"" n+1
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Bertrandiv model

e Hraci: Firmy 1 a 2

e Mnozinou akci: Ceny, které mize firma stanovit. Ceny
chapeme jako spojitou proménou, tj. A; = R™

e Preference: Jsou reprezentovany ziskem. m je pocet firem s
nejnizsi cenou.

o [ pokud pi < Y
pokud p; > p;

(3)
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Bertrandiiv model pro 2 identické firmy

Nashovou rovnovahou je profil (p}, p3) = (¢, ¢)

Zadna dalsi situace neni Nashovou rovnovahou
e p1 < ¢, p2 < c zisk firmy, jejiz cena je nizsi, je zaporny
e p; < c,p2 > c firma 1 miaze zvysit sviij zisk, pokud stanovi
cenu mezi ¢ a ps.
e pp >cC,p2 > cCapy > po. Firma 1 mize zvysit sviij zisk,
pokud snizi cenu tésné pod p».
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Aukce

Zptsob, jak alokovat n&jaky objekt a zjistit jeho cenu.
e First-price aukce, Holandska aukce

e Second-price aukce, Anglicka aukce

All pay aukce

Aukce s vice objekty
e Diskriminacni aukce
e Aukce s jednotnou cenou
o Vickrey aukce
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Second-price aukce

e Hraci: n hraéd, kde n = 2. Hrac i si ceni drazeny objekt na v;.
Predpokladame, ze vi > vo > ... > v, V pfipadé stejného bidu
ziska objekt hrac s niz&im indexem.

e Mnozina akci: mozné nabidky kazdého hrace b;, b; = 0

o Preference: v; — b, pokud hrag i nabidl nejvy3si nabidku, jinak
0
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Second-price aukce: Slabé dominujici akce

Nabidnout v; je slab& dominantni akce

Béb,’ b,‘<E< % B>V,’
b; < v; V,'—B 0 0
Vi vi—b vi—b 0
E§ v; b; >b> Vi B>b,‘
b; > v; V,'—E V,'—B(< 0) 0
Vi vi—b 0 0
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First-price aukce

e Hraci: n hraca, kde n = 2. Predpokladame vi > vo > ... > v,
e Mnozina akci: mozné nabidky kazdého hrace b;, b; = 0
e Preference: v; — b;
Ve first-price aukci se viechny Nashovy rovnovahy vyznacuji tim, ze
objekt obdrzi hrag, ktery si jej ceni nejvice.
® b >bab>w
9b,->b1ab,-§v2
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First-price aukce

Pokud jsou ceny spojité, pak v kazdé Nashové rovnovaze, hraje
néktery z hraca slabé dominovanou akci.

@ b; > v; je slabé dominovana v;
® b; = vy je slab& dominovana b; < v;
© (b1, by, ...), kde by < v1 a by < v» neni Nashova rovnovaha

Predpokladejme, ze ceny jsou diskrétni. Profil
(va — €,v2 — €, b3, ..., bp) je Nashovou rovnovahou, kde zadny z
hracd nehraje slabé dominovanou akei.
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Hotellingtiv model

e Hraci: n politickych stran

e Mnozina akci: x; € (0,1), x; je pozice strany.

e Preference: n vitézné strang; n — k strané, ktera se déli o prvni
misto s k soupefi; 0 strané, ktera nevyhrala.

Pozici medianového voli¢e ozna&ime m.
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Hotellingtiv model: optimalni odpovédi

Predpokladejme, ze n = 2.

{x1:xSx151—x} pokudxaSm
Bi(x2) = ¢ {m} pokud xo = m
{x1:1=xSx1Sx} pokud xo = m
{xix1SxS1—x} pokudxg S m
Br(x1) = ¢ {m} pokud x; = m
{x:1=x1SxSx} pokud xq =2 m
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Odpovédnost za skodu

e Hraci: skidce 1 a poskozeny 2

e Akce: Usili a; € R vynalozené na odvraceni skody

o Preference: ui(a1,a2) = —a1 — p(a1, a2)L(a1, a2)
U2(a1, ag) = —ax — (1 — p(al, 32))L(al, az)
p(a1, a2) stanovuje jakou €ast skody zaplati sktdce a L(a1, a2)
je velikost skody, ktera je klesajici v a1 a ap.

Budeme uvazovat nasledujici pravidlo:

1 pokud a; < X1 A ap = X

plas a2) = {o jinak
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Odpovédnost za skodu

Chceme dosahnou spolecensky optimalniho vysledku (31, a3), ktery
max —a; — ap — L(a1, a2). Jaké X1 a X2 mame stanovit?

Ukazeme, ze pii (X1, X2) = (a1, a2) je Nashova rovnovaha
efektivni. Tzn. ukazeme, ze (a1, a3) tvofi Nashovu rovnovahu
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Odpovédnost za skodu: skadce

Predpokladejme a» = 2>

—a; — L(a1,3) pokud a1 > a;

ui(ay, a) :{

—a1 pokud &1 < &
® Pokud a; = a1, pak v1(a1,3) = —a1
@® Pokud a; > a1, pak vi(a1,a) = —a1 < —a1

© Pokud a1 < a1, pak ui(a1, ) = —a1 — L(a1, &) < —a1,
protoze a; maximalizuje —a; — a; — L(a1, @)
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Odpovédnost za skodu: poskozeny

Predpokladejme a; = a1
up(a1,a2) = —ax — L(a1, a2)

Vime, ze a, maximalizuje —a1 — a, — L(a1, a2) a tudiz i
—ay — L(al, ag).

(a1, a2) je Nashova rovnovaha

Rostislav Stanek

Strategické hry a Nashova rovnovaha: llustrace



Odpovédnost za skodu

(31, a2) je jedina Nashova rovnovaha
Optimalni odpovéd skiidce je

£ pokud a; = a;
Bi(a2) =<0 pokud a» < &
a; € (0,5) pokud ap > 3

Jaka je optimalni odpovéd poskozeného pro a; < 417

N

)

( ) —ay — L(a1,a)) pokud a < 3
(ar,ar) =
2N 2 —ay pokud a; = 3
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Odpovédnost za skodu

@ Poskozeny nebude chtit hrat a» > a5, protoze v takovém
pripadé ux(a1,a2) = —ax < —a3

® V pripadé ap < a obdrzi hrac vyplatu —ap — L(a1, ap). Plati
nasledujici
—ay — L(ay,a2) < —ap — L(&1,a) £ —a — L(41,32) = — a7

N
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